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  ساعات 03:                                 المدة                     العلوم الفيزيائية                  الإختبار الأول في مادة

  :الأولالتمرين 

K40إن الأغذٌة التً نتناولها تحمل لنا البوتاسٌوم المشع قال الأستاذ بوخاتم لإبنه 

الذي ٌعتبـــــر المصـــدر الأساسً للنشاط  ( إشعاع  ) 19

117107.1الإشعاعً لجسم الإنسان ، ثابت النشاط الإشعاعً لهذا العنصر   Sx .  تعطى  molgM K /1.39 .

 ؟وما هً أنواع الإشعاعات .ماذا ٌعنً عنصر مشع ؟  – 1

CaZ تفكك البوتاسٌوم علما أنه ٌتشكل عنصر الكالسٌوم ةأكتب معادل – 2

 . Z محددا العدد 40

K40 بوتاسٌوم ، أحسب عدد ذرات g44إذا علمت أن علبة شوكولاطة تحتوي  – 3

 .  من البوتاسٌوم g44 التـً تحتوٌــها19

2310023.6:  ٌعطى عدد أفوقادرو  xNA  . 

عٌن نشاطها الإشعاعً مقدرا بالبٌكرٌل  – 4 Bq . و ما هو العدد المتوسط لدقائق المنبعثة من علبة الشوكولاطة مدة ساعة من 

. الزمن ؟ بفرض أن النشاط ٌبقى ثابتا خلال ساعة باعتبار أن فترة نصف العمر لهذا العنصر المشع أكبر بكثٌر من ساعة 

 مدة ساعة ٌمكن أن ٌعرضه لمخاطر باتولوجٌة من دقائق  1510 لأكثر من Kg70 إن تعرض شخص وزنه  ٌقول الأستاذ بوخاتم –5

 . علل . طبعا ؟ الأستاذ بوخاتمعلب شوكولاطة ٌمكن أن ٌسبب مثل هذه المخاطر من وجهة نظر  3هل استهلاك . أكٌدة 
 :الثانيالتمرين 

I -  و ٌنمذج ذلك بالمعادلة . المستقر بعد سلسلة من التفككات المتتالٌة (206)المشع طبٌعٌا إلى الرصاص  (238)ٌتحول الٌورانٌوم                                                             :
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.  عرف الانوٌة  النظٌرة و النواة المشعة - 1

He4:  ماذا تمثل الرموز التالٌة - 2
2
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 .

 . β,αحدد عدد  التفككات - 3

II - إن تزاٌد  كمٌة الرصاص ( 206) و الرصاص   ( 238 )إن صخور نفس الطبقة الجٌولوجٌة ،التً  لها نفس العمر، تحوي الٌورانٌوم،
. الموجودة فً الصخـرة ٌتناسب مع عمرها 

انطلاقا من منحـنى التناقص الإشعاعً لعـدد . فً عٌنة صخور قدٌمة ، ٌمكن تحد ٌد عـمر الصخرة  ( 206 )  عند قٌاس كمٌة الرصاص 
 (. t T) نعتبر عٌنة من صخرة قدٌمة عمرها هو عمر الأرض نرمز له بالرمز. ( -1- الملحق الشكل انظر ) ( 238 )نوى الٌورانٌوم 

 .  N U(0)حدد من البٌان عدد الانوٌة الابتدائً للٌورانٌوم  - 1

  (. λ) ، ثم استنتج ثابت التفكك  ( τ )حدد ثابت الزمن - 2
 (. t 1 = 1.5 x 10 9 ans )ثم احسب عدد نوى الٌورانٌوم المتبقٌة  عند اللحظة. NU(0)  بدلالة NU(t)اكتب عبارة- 3
.  ، ثم احسب قٌمته  ( t  1/ 2 )عرف نصف العمر - 4

 III - 2.5 عند العثور على الصخرة القدٌمة  أعطى  قٌاس عدد انوٌه  الرصاص فً العٌنة x 10 12noyaux        N Pb( t T  ) =  
 .  N U (t  T )  ثم احسب N U (t  T ) ، N U (0 )  ، NPb (t  T )جد العلاقة بٌن  - 1
     .؟ برر إجابتك هل هذه المعلومة صحٌحة.  ملٌار سنة 4.5فً شرٌط علمً سمع أحد التلامٌذ أن عمر الأرض هو - 2

   :التمرين الثالث
:  دارة كهربائٌة على التسلسل تتكون من الأستاذ سالمةحققفً مخبر الثانوٌة 

VEمولد كهربائً ذي توتر كهربائً ثابت    -  5 -.ناقل أومً مقاومته100R 

 .  kقاطعة- Cمكثفة سعتها     - 

"" المعطٌات ببرمجٌةعالج و exaoإلى واجهة دخول لجهاز ,ABوصل طرفً المكثفة ف ExcelMicrosoftعلى المنحنى  و تحصل

tfuu)(البٌانً  ABC  (2-الشكل  .)

. CuوRu موضحا اتجاه التٌار ثم مثل بسهم كلا من التوترٌن ها الأستاذ سالمةحققالتً اقترح مخططا للدارة - 1   

. C للدارة و ما مدلوله الفٌزٌائً؟ استنتج سعة المكثفةعٌن قٌمة ثابت الزمن- 2   

. أحسب شحنة المكثفة عند بلوغ الدارة للنظام الدائم- 3   

CC المكثفة السابقة بمكثفة أخرى سعتها الأستاذ سالمةاستبدل- 4    2'أرسم كٌفٌا ، فً نفس المعلم السابق شكل المنحنى ، )(' tguC  

 . الذي ٌمكن مشاهدته على شاشة الجهاز مع التعلٌل
  : الرابعالتمرين 

 : لمعرفة سعة مكثفة مجهولة نستعمل الأجهزة التالٌة 
VE: مولد للتوتر المستمر قوته المحركة  - 20 . 

علبة مقاومات متغٌرة  - R مكثفة سعتها ،C مجهولة . 

 جهاز حاسوب موصول بالدارة من أجل تسجٌل تغٌر التوترات و التٌار بدلالة الزمن  -

أسلاك التوصٌل و قاطعة  - K . 



.  موضحة فً الشكل المقابل RCتركٌب الدارة 

بواسطة حاسوب نسجل تغٌرات التوترٌن 
1u و 

2u  بدلالة الزمن انطلاقا 

. من لحظة غلق القاطعة و التً نعتبرها مبدأ الأزمنة 
  موجودة فً الملحق Rالمنحنٌات المحصل علٌها من أجل قٌم مختلفة للمقاومة 

أكتب المعادلة التفاضلٌة بدلالة التوتر  – 1
2u . و بٌن أنها تقبل حلا من الشكل : 
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إملأ الجدول  – 2 1 الموجود فً الملحق واضعا فً كل خانة رقم المنحنى الموافق  .

أكمل ملأ الجدول  – 3 2 الموجود فً الملحق مع تحدٌد بٌانٌا ثابت الزمن  الموافـق لشحـــن المكثفــة عند  :1600R موضحا 

 - ( .        3 -البٌان  )الطرٌقة المتبعة 
 . R بدلالة المنحنى الممثل لتغٌرات –  (-  4  -البٌان  )أرسم على – 4

 .                                                                                                     مبٌنا الطرٌقة المتبعة Cاستنتج قٌمة       - 

    :التمرين التجريبي
 محلول بٌروكسٌد الهٌدروجٌن بالماء الأكسٌجٌنً ، الذي ٌستعمل فً تطهٌر الجروح و تنظٌف العدسات اللاصقة و الأستاذ بن حمٌدة ٌُعرف

:  ٌتفكك الماء الأكسٌجٌنً ذاتٌا وفق التفاعل المنمذج بالمعادلة الكٌمٌائٌة التالٌة. كذلك التبٌٌض
)(2)(2)(22 22 glaq OOHOH        

فوضع فً متناولهم المواد و الوسائل .    على التلامٌذ فً حصة الأعمال التطبٌقٌة دراسة حركٌة التحول السابقالأستاذ بن حمٌدة أقُترح 
: التالٌة
 من الماء الأكسٌجٌنً 1Lكل ) 10V منتج حدٌثا كتب علٌه ماء أكسٌجٌنً S0 من الماء الأكسٌجٌنً 500mlقارورة تحوي   - 

( من غاز الأكسٌجٌن فً الشرطٌن النظامٌٌن10Lٌحرر
: الزجاجٌات  - 
 250ml  ;   200ml  ;  100ml  ;  50ml: حوجلات عٌارٌة* 
 10ml  ;  5ml  ;  1ml: ماصات عٌارٌة* 
. إجـــــــــــاصة مص* 
 50ml :سحاحة مدرجة سعتها* 
 250ml :بٌشر سعته* 

13قــــارورة محلول برمنغنـــات البوتــاسٌوم محضر حدٌثـــــا تركٌزه المولً بشوارد البرمنغنات -  .10.0,2'  LmolC .

. مـــــــــــــــــــاء مقطر- 
 . %98قارورة حمض الكبرٌت المركز - 
. حــــــــــــــــامل- 

ثم طلب منهم القٌام بما ٌلً   (A,B,C,D)بتفوٌج التلامٌذ إلى أربع مجموعات مصغرة ٌقود كل مجموعة على الترتٌب  قام الأستاذ بن حمٌدة
.  مرةS0   40 بتمدٌد عٌنة من المحلول200mlبحجم S تحضٌر محلول:أولا   
. Sضع بروتوكولا تجرٌبٌا لتحضٌر المحلول- 1
 .(تفكك الماء الأكسٌجٌنً)أنشئ جدولا لتقدم التفاعل - 2
. Sللمحلولإستنتج التركٌز المولً . S0 أحسب التركٌز المولً للمحلول- 3

  ، Sالمحلول  تأخذ كل مجموعة حجما من :ثانيا
 و تضٌف إلٌه حجما من محلول ٌحتوي على شوارد

  : الحدٌد الثلاثً كوسٌط وفق الجدول التالً
 
ما دور الوسٌط؟ ما نوع الوساطة؟ - 1 
من الوسط التفاعلً الخاص بها و ٌوضع فً الماء البارد و الجلٌد و  10mlتأخذ كل مجموعة فً لحظات زمنٌة مختلفة حجما مقداره - 2 

. (بإضافة قطرات من حمض الكبرٌت المركز)تجرى له عملٌة المعاٌرة بمحلول برمنغنات البوتاسٌوم المحمضة
ما الغرض من إستعمال الماء البارد و الجلٌد؟            - 

(. -5- الشكل)سمحت عملٌات المعاٌرة برسم المنحنٌات البٌانٌة - 3
. حدد البٌان الخاص بكل مجموعة-     أ

.  المعاٌرSأوجد من البٌان التركٌز المولً للمحلول-     ب
 S0  للمحلول                      إستنتج التركٌز المولً

. هل النتائج المتوصل إلٌها متطابقة مع ما هو مسجل على القارورة-     جـ 

                                                               
 

 
 
 

 

 A B C D رمز المجموعة

 ml 1 5 0 2 بـحجم الوسيط المضاف

 ml 49 45 50 48بـ22OHحجم

 ml 50 50 50 50حجم الوسط التفاعلي بـ

 

 وتمىى للجميع الىجاح إن شاء الله
  به قىووةدةأستاذ المادة ع

 



 (تُرجع مع ورقة الإجابة  ) قحالمل

 
: ........................... القسم : ......................................  اللقب و الاسم 

 
الجدول  1 : 

1600 1200 800 400  R 

 1uالمنحنى الممثل لـ     

 2uالمنحنى الممثل لـ     

 
الجدول  2 :  

1600 1200 800 400  R 

 21.0 14.0 06.0  S 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  -  3-البيان 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 - 4 -البيان 

 

 : السلم 

   S02.0 مربع 1

   100 مربع 1
 



 (تُرجع مع ورقة الإجابة  )ق حالمل
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 5--الشكل


